

مشتقات أسعة الواحدة في الإحداثيات الديكارتية:

لنكن $\vec{i}, \vec{j}, \vec{k}$ أسعة الواحدة على المحاور المتوازية $Oxyz$ التي

تتحرك بالنسبة للحالة الثابتة $OXYZ$ متلاطفاً أن أسعة الواحدة

تأخذ في الطول ومنتشرة في الاتجاه لذلك نأخذها ثابتة للزمن.

- لنوجد مشتقات هذه الأسعة بالنسبة للزمن:

لنوجد مشتقة سماع الواحدة $\vec{i}$: (لنوجد المشتقات $\vec{j}$ و $\vec{k}$ بشكل مشابه)

لنأخذ السماع $\vec{OA} = \vec{i}$ يقع على المحور Ox ويبعد عن المبدأ O بمقدار واحد

مبالتالي نستطيع أن نكتب:

$$\vec{OA} = \vec{i} \Rightarrow \frac{d\vec{i}}{dt} = \frac{d\vec{OA}}{dt} = \vec{V}_A$$

ونعلم أن: سماع الواحدة للنقطة A في $\vec{V}_A$ و $\vec{V}_A = \vec{\omega} \times \vec{OA} = \vec{\omega} \times \vec{i}$

حيث $\vec{\omega}$ السرعة الزاوية لسماع الدوران

وبالتالي ينبغي لدينا:

$$\frac{d\vec{i}}{dt} = \vec{\omega} \times \vec{i}$$

$$\frac{d\vec{j}}{dt} = \vec{\omega} \times \vec{j}$$

$$\frac{d\vec{k}}{dt} = \vec{\omega} \times \vec{k}$$

ضيق بواحد

(I) تركيب السمع

لنكن M نقطة مادية كتلتها m تتحرك في المحلة الإحداثية $Oxyz$

التي تدور حول $OXYZ$

بمعدل

$$\vec{O_1M} = \vec{O_1O} + \vec{OM}$$

$$\textcircled{I} \quad \vec{O_1M} = \vec{O_1O} + x\vec{i} + y\vec{j} + z\vec{k}$$

حيث $\vec{i}, \vec{j}, \vec{k}$ أسعة الواحدة على المحاور

الإحداثية المتحركة

و $\vec{O_1O}$ هو السماع إلى سرعة النقطة

المادية بالنسبة للمحلة الإحداثية $OXYZ$

بمعدل $\vec{\omega}$ بالنسبة للزمن

$$\frac{d\vec{O_1M}}{dt} = \frac{d\vec{O_1O}}{dt} + \frac{dx}{dt}\vec{i} + \frac{dy}{dt}\vec{j} + \frac{dz}{dt}\vec{k} + x\frac{d\vec{i}}{dt} + y\frac{d\vec{j}}{dt} + z\frac{d\vec{k}}{dt}$$

$$\frac{d\vec{O}_1\vec{M}}{dt} = \vec{V}_a \quad \text{السرعة المطلقة}$$

لا يمكن أن

$$\frac{d\vec{O}_1\vec{O}}{dt} = \vec{V}_0$$

$$x'\vec{i} + y'\vec{j} + z'\vec{k} = \vec{V}_r$$

السرعة النسبية

$$x \frac{d\vec{i}}{dt} + y \frac{d\vec{j}}{dt} + z \frac{d\vec{k}}{dt} \quad \text{فإن}$$

أما بالنسبة لـ

$$x \frac{d\vec{i}}{dt} = x(\vec{\omega} \times \vec{i}) = \vec{\omega} \times x\vec{i}$$

$$y \frac{d\vec{j}}{dt} = \vec{\omega} \times y\vec{j}$$

$$z \frac{d\vec{k}}{dt} = \vec{\omega} \times z\vec{k}$$

$$x \frac{d\vec{i}}{dt} + y \frac{d\vec{j}}{dt} + z \frac{d\vec{k}}{dt} = \vec{\omega} \times (x\vec{i} + y\vec{j} + z\vec{k})$$

$$\vec{\omega} \times (x\vec{i} + y\vec{j} + z\vec{k}) + \vec{V}_0 = \vec{V}_e$$

السرعة المبرجة

$$\Rightarrow \vec{V}_e = \vec{V}_0 + \vec{\omega} \times \vec{OM} \Rightarrow \vec{V}_a = \vec{V}_r + \vec{V}_e$$

السرعة المطلقة لنقطة عادية تساوي المجموع المتجهي للسرعتين الزاوية والنسبية.
إذا كان يوجد زاوية بين $\vec{V}_0$ و $\vec{V}_r$ فإن $\vec{V}_0$ يجب أن يكون

$$V_a = \sqrt{V_r^2 + V_e^2 + 2V_r V_e \cos \alpha}$$

تركيب السرعة النسبية

لايجاد النسبة المقلعة النسبية العلاقة (II) بالنسبة للزمن:

$$\frac{d^2\vec{O}_1\vec{M}}{dt^2} = \frac{d\vec{V}_a}{dt} = \frac{d\vec{V}_0}{dt} + \frac{d^2x}{dt^2}\vec{i} + \frac{d^2y}{dt^2}\vec{j} + \frac{d^2z}{dt^2}\vec{k}$$

$$+ \frac{dx}{dt} \frac{d\vec{i}}{dt} + \frac{dy}{dt} \frac{d\vec{j}}{dt} + \frac{dz}{dt} \frac{d\vec{k}}{dt} + \frac{dx}{dt} \frac{d\vec{i}}{dt} + \frac{dy}{dt} \frac{d\vec{j}}{dt} + \frac{dz}{dt} \frac{d\vec{k}}{dt}$$

$$+ x \frac{d^2\vec{i}}{dt^2} + y \frac{d^2\vec{j}}{dt^2} + z \frac{d^2\vec{k}}{dt^2}$$

$$\frac{d\vec{V}_0}{dt} = \frac{d\vec{V}_0}{dt} + (x''\vec{i} + y''\vec{j} + z''\vec{k}) + 2(x'\frac{d\vec{i}}{dt} + y'\frac{d\vec{j}}{dt} + z'\frac{d\vec{k}}{dt}) + (x\frac{d^2\vec{i}}{dt^2} + y\frac{d^2\vec{j}}{dt^2} + z\frac{d^2\vec{k}}{dt^2})$$

$$\Rightarrow \frac{d\vec{V}_a}{dt} = \vec{r}_a \quad \text{السابع المثلث}$$

$$\frac{d\vec{V}_0}{dt} = \vec{r}_0$$

تابع الحركة بالنسبة للمركز

$$x''\vec{i} + y''\vec{j} + z''\vec{k} = \vec{r}$$

السابع النسبي

$$\vec{r}_e = \vec{r}_0 + x\frac{d\vec{i}}{dt} + y\frac{d\vec{j}}{dt} + z\frac{d\vec{k}}{dt} \quad \text{السابع المركب}$$

$$x\frac{d^2\vec{i}}{dt^2} = x\frac{d}{dt}\left(\frac{d\vec{i}}{dt}\right) = x\frac{d}{dt}(\vec{\omega} \times \vec{i}) = x\left[\frac{d\vec{\omega}}{dt} \times \vec{i} + \vec{\omega} \times \frac{d\vec{i}}{dt}\right] \quad \text{عنا}$$

$$= x[\vec{\epsilon} \times \vec{i} + \vec{\omega}(\vec{\omega} \times \vec{i})] = \vec{\epsilon} \times x\vec{i} + \vec{\omega} \times \vec{\omega} \times x\vec{i}$$

$$y\frac{d^2\vec{j}}{dt^2} = \vec{\epsilon} \times y\vec{j} + \vec{\omega} \times (\vec{\omega} \times y\vec{j})$$

$$z\frac{d^2\vec{k}}{dt^2} = \vec{\epsilon} \times z\vec{k} + \vec{\omega} \times (\vec{\omega} \times z\vec{k})$$

$$x\frac{d^2\vec{i}}{dt^2} + y\frac{d^2\vec{j}}{dt^2} + z\frac{d^2\vec{k}}{dt^2} = \vec{\epsilon} + \vec{r} + \vec{\omega} \times (\vec{\omega} \times \vec{r})$$

$$\vec{r}_e = \vec{r}_0 + \vec{\epsilon} \times \vec{r} - \omega^2 \vec{r}$$

$\vec{r}$ و $\vec{\omega}$ متجهان
في اتجاه واحد

معادلة فيس:

$$a \times (b \times c) = b(a \cdot c) - c(a \cdot b)$$

$$\Rightarrow 2\left(x'\frac{d\vec{i}}{dt} + y'\frac{d\vec{j}}{dt} + z'\frac{d\vec{k}}{dt}\right) = 2(x'(\vec{\omega} \times \vec{i}) + y'(\vec{\omega} \times \vec{j}) + z'(\vec{\omega} \times \vec{k}))$$

$$= 2[\vec{\omega} \times (x'\vec{i} + y'\vec{j} + z'\vec{k})] = 2(\vec{\omega} \times \vec{V}_r)$$

$$\Rightarrow \vec{r}_e = 2(\vec{\omega} \times \vec{V}_r)$$

السابع المتجه

Subject :

$$\Rightarrow \vec{a} = \vec{e} + \vec{r} + \vec{c}$$

$\downarrow \quad \quad \downarrow \quad \quad \downarrow \quad \quad \downarrow$
 التسارع الخطي = التسارع الجذبوي + التسارع النسبي + التسارع المرن

$$m \vec{a} = \vec{F} \Rightarrow m \vec{r} + m \vec{e} + m \vec{c} = \vec{F}$$

لكن

$$m \vec{r} = \vec{F} - m \vec{e} - m \vec{c}$$

التسارع النسبي بالنسبة للحزمة المتحركة

$$\vec{J}_e = -m \vec{e}$$

قوة العطالة الجذبوية

ونزولي

$$\vec{J}_c = -m \vec{c}$$

قوة العطالة المرنية

$$m \vec{r} = \vec{F} + \vec{J}_e + \vec{J}_c$$

حيث $\vec{J}_e$ قوة العطالة الجذبوية و $\vec{J}_c$ قوة العطالة المرنية

$$m x'' = F_x + J_{ex} + J_{cx}$$

$$m y'' = F_y + J_{ey} + J_{cy}$$

$$m z'' = F_z + J_{ez} + J_{cz}$$

بالإسقاط
الاتجاهات الديكارتية

معادلات تنصف حركة ~~المادة~~ حركة النقطة
المادية M لحزمة الاطاريات المتحركة.

انتهت المحاضرة الرابعة

14